

“钻石街”的诚信法则

比利时安特卫普钻石交易所采取会员制,从最初申请入会到每年度持续审核,对每一名会员的交易诚信和质量都有极高要求,从而保障交易安全和钻石交易所自身信誉

□ 鞠辉



在安特卫普钻石交易所的走廊墙上,贴着两位违反行规的交易商的照片和个人信息,他们的照片和个人信息也同时张贴在全球所有钻石交易所的公告牌上,意味着他们此生再也不能涉足钻石交易行业。

在比利时海港城市安特卫普雄伟华丽的火车站附近,有一条并不起眼的老街。然而,在其朴实无华的外表下面却隐藏着富可敌国的宝藏。这就是举世闻名的“钻石街”,当你走进这里,感触最深的就是这个行业对诚信二字的顶礼膜拜。

天下钻石多半流经安特卫普

据史料记载,安特卫普已经有500多年的钻石加工交易历史。1867年,荷兰、比利时殖民者在南非发现了著名的金伯利大型钻石矿藏,安特卫普钻石由此进入鼎盛时代。1893年,安特卫普成立了世界上第一家钻石交易所。如今的安特卫普“钻石街”早已成为名副其实的钻石交易中心。在这条仅

数百米的小街上云集了全球27家钻石交易所中的4家,世界最大的钻石银行以及来自全球72个国家和地区的1800多家钻石企业。根据安特卫普世界钻石中心(AWDC)的数据,全球每年有1.3亿克拉的钻石被开采出来,其中84%的原石和将近一半的成品钻石都会流经安特卫普。钻石可以说是比利时最重要的出口产品之一。据统计,钻石出口占整个比利时出口额的5%以及对欧盟以外地区出口额的15%。

每年,来自全球各大产地的钻石源源不断地运往安特卫普,需要经过查验、定级、交易、加工才能通过零售商呈现在普通消费者面前。“钻石街”上的安特卫普钻石交易所管理署只有17名工作人员,却个个都是拥有10年以上从业经验的资深钻石鉴定专家,他们经过日复一日的实践练就了一双火眼金睛。据钻

石交易所管理署负责人玛纽埃拉介绍,所有上市交易的钻石都必须先经过该机构的查验,专家们通常只需要几分钟时间就能通过肉眼分辨出一大袋钻石的真伪,而对于发现的一些问题钻石则需要使用专业仪器作进一步检测。验证正身的钻石将由GIA(美国宝石协会)、HRD(比利时高阶钻石协会)等国际钻石评级机构定级,然后进入钻石交易所上市交易。

古老办法交易但信奉诚信至上

走进安特卫普钻石交易所,虽然处处戒备森严,但绝无奢华之感,交易大厅里还摆放着陈旧的桌椅,倒是走廊墙上贴着人像的公告牌更加引人注目。比利时钻石交易所首位华人会员、利美钻石总经理褚潇解释道,这不是什么光荣榜,而是“遗臭万年”的“黑名单”。褚潇说,被贴在墙上的这两位交易商因违反了行规而被公布于众,他们的照片和个人信息将同时张贴在全球所有钻石交易所的公告牌上,意味着他们此生再也不能涉足钻石交易行业。

处罚如此严厉,想必交易过程一定相当严密。“其实不然。”褚潇笑着说,“在钻石交易所里,交易商之间至今仍保留着‘握手成交’的惯例,一句‘Mazel’(希伯来语,祝你好运的意思)就算完成了价值连城的交易,并不需要签署规范合同,也没有第三方见证人。如果出现纠纷或违规行为,将依照惯例由钻石交易所内部仲裁机构进行调查和处理,一般不会诉诸法庭。”在这条钻石街上,一笔上千万美元的生意也许就是一次握手或者两分钟的会面谈妥的,一张签了字的纸片,就可以提取价值不菲的货物。

由于相关知识复杂且涉及金额极高,因此安特卫普钻石交易所采取会员制,从最初申请入会到每年度的持续审核,钻石交易所对每一名会员的交易诚信和质量都有着极高要求,从而得以保障交易安全和钻石交易所自身的信誉。毫不

夸张地说,诚信是钻石行业高于一切的法则。

中国成为钻石消费主力军

随着国民收入的稳步提高,中国已经成为比利时钻石出口最大的目的地。根据安特卫普世界钻石中心的报告,尽管近年来由于经济不景气,全球珠宝销售普遍下滑,但是中国将成为新的市场驱动力。安特卫普世界钻石中心的芭芭拉说,中国正在崛起的中产阶级已经成为钻石消费的主力军。据预测,2023年中国将占据约30%的全球钻石消费市场。

在“钻石街”的一家历史悠久的钻石首饰加工厂里,资深技师彼得,不仅继承了父辈的祖传手艺,而且不断根据客户的需求推陈出新。他说,近几年,来自中国的顾客显著增加,他们一般会拿着价值连城的裸钻而来,并提出具体定制要求。“市面上最常见的经典钻石切工一般都是57个面,”彼得指着一颗已经加工完成的钻石介绍道,“这是我刚刚为一位中国客户量身定做的64个面的高档钻石。”彼得虽然不太明白这其中的寓意,但无不自豪地说:“别看只是多了几个平面,但在技术上是小的突破,从设计到加工花费了一个多月时间才完成。”

因其珍贵稀有,在公元14世纪之前的欧洲,只有男性贵族才能佩戴钻石,直到公元16世纪,勃艮地大公为了表达自己无比深刻的爱情把钻石送给自己心爱的女人,钻石才由权贵的标志转为爱情的象征。上世纪90年代,一句“钻石恒久远,一颗永流传”的广告语让亿万中国人认识并青睐于这种珍稀的宝石。褚潇表示,从文化层面上说,中国人对钻石的喜爱体现的是对西方文化的接纳和向往。“钻石街”上古老的犹太教堂见证了时代的变迁,曾经独霸一方的犹太商人如今已被越来越多的亚洲面孔所取代,而对于中国消费者来说,安特卫普“钻石街”也将不再神秘而陌生。

国际观察

非洲经济面临促就业和防风险两大重任

□ 郭凯

近年来,非洲大陆基本保持了和平与稳定,各国政府也将发展经济、改善民生作为首要职责,加上世界各主要经济体纷纷加大对非洲的投资,以及非洲自身在基础设施建设、城市化、居民消费等领域发展速度加快,使得非洲经济保持着持续而稳定的增长。

非洲发展银行此前发布的《2018年非洲经济展望》报告对非洲经济作出了乐观预计,预测包括马格里布国家在内的整个非洲地区今年平均增速将达到4.1%,高于世界银行预测的3.2%。不过,乐观之余,非洲经济发展需要特别注意几个问题,也是非洲各国需要面对和解决的紧迫任务。

首先,要在发展经济的同时,特别注重增加就业。只有这样,才能尽早解决困扰非洲的贫困和两极分化不断增大问题,让居民安居乐业,实现国家和社会的繁荣稳定。虽然近几年非洲大部分国家都保持了经济增长,但是就业并没有相应增加。根据非洲发展银行公布的数据,去年非洲只有阿尔及利亚、摩洛哥、喀麦隆、布隆迪和博茨瓦纳5个国家就业增长超过4%,其他国家或是原地踏步,或是在经济增长的同时反而出现了负增长。这一现象值得警惕,因为整个非洲每年新增人口1200万,到2050年,非洲人口预计将翻倍,由目前的12.5亿增至

25.7亿,占全球的1/4。未来20年,10岁~24岁的人口占比超过30%,人口年轻化这一趋势将成为非洲最大的优势,但也会因为就业不足成为社会不稳定的巨大威胁。对此,非洲各国应该继续加大基础设施建设力度,发展劳动密集型产业,例如,手工业、服务业、现代农业等等。各国应加强对年轻人的技能培训,千方百计增加就业。

其次,要预防外债增加。目前60%的非洲国家存在超负债风险。大力发展经济需要投资,一定程度的债务上涨也是可以理解的。但是,对于很多非洲国家特别是重债穷国来说,在很多国家金融秩序还较为混乱的情况下,大举借债存在很大的危险性。为此,各国在金融领域要努力推进制度改革,释放活力,同时要减少和避免不良资产。各国政府尤其要提高警惕,避免因政治目的大举借债,干扰非洲的贫困和两极分化不断增大问题,让居民安居乐业,实现国家和社会的繁荣稳定。同时,也要防止影子经济蔓延,干扰国家正常的金融秩序。

对于非洲国家来说,要想实现经济又快又好发展,不仅需要非洲各国经济活动参与方加强协调和配合,也需要包括中国在内的世界各国大力协助,互利共赢。目前,在中非合作论坛机制的促进下,除了在基础设施建设领域继续加强合作,中非在产能和投资领域的合作也在快速发展。相信在各方共同努力下,非洲经济会取得更优异的成绩。



日中青年讨论会在日本东京举行

中日两国存在文化差异,但文化差异并不能阻挡两国大学生之间的交流热情。“了解本国魅力、传达本国魅力,发现真正的日本和中国”——29名中国访日大学生和18名日本大学生近日在东京举行的2018年日中青年讨论会上,不仅围绕上述主题展开了深入交流,还对如何促进中日友好关系建言献策。图为一位中国大学生(左一)在2018年日中青年讨论会上发言。

新华社记者 姜倩梅 摄

中国有经济能力为主权信用提供强大保障

大公国际发布全球展望报告称,主要经济体主权信用风险呈上升趋势

□ 徐惠喜

评级机构大公国际发布《2018年全球主权信用风险展望》报告认为,世界各主要经济体主权信用风险呈上升趋势,以美国为首的主要发达国家加快货币政策正常化进程与中国经济结构深度调整,是影响2018年全球主权信用风险发展的主要因素。

报告指出,渐进式加息及扩张性财政政策将加重美国联邦政府债务负担。特朗普政府“减税+基建+加息缩表”这一政策组合将直接扩大联邦政府财政赤字。鉴于通胀上行趋势将较为明显,大公国际判断2018年美国联邦政府赤字率将上升至2%~2.25%,受市场对国债等证券消化力度不确定

性因素影响,未来5年美联储资产规模将缩减至2.1万亿美元左右,缩表进程将低于美联储预期。加息与缩表叠加的紧缩政策将直接引发政府融资成本上升。付息负担加速上升、财政收入因减税下降、基建投资需求增加,中期内联邦政府财政赤字率将呈持续扩大趋势,债务呈现滚雪球式增长,预计2018年美国联邦政府债务负担率为106.6%,并在2022年缓慢上升至112.9%。长期背离价值规律的信用生态畸形发展使美国联邦政府偿债来源异化,并陷入借新还旧的债务泥潭而不可自拔。

报告认为,中国政府继续坚定不移地推进供给侧结构性改革,央行货币政策仍维持审慎,财政政策继续在推动供给侧

结构性改革中发挥积极作用。中国经济韧性及政府财富创造能力的增强将有助于化解政府债务风险,保障其偿债能力。中国政府积极控制政府投资性支出,将财政着力点放在加强民生保障和社会安全网建设,实现经济增长与结构性改革之间的良性互动。从长期看,随着经济结构调整到位,中期内中国财政政策将逐渐转向稳健中性,政府债务增速放缓,改革带动财富创造能力提升,可为中国主权信用提供强大保障。

报告指出,外需低迷和国际资本流动性收紧将继续威胁新兴市场与发展中国家主权信用安全。部分新兴市场国家在欧美国实施量化宽松货币政策期间积累了不同程度的资产价格泡沫和外债风险,美联储进

一步加息带来全球利率水平升高和国际美元资产加速回流美国,将导致部分新兴市场国家面临更大的资本流出、资产价格下行和外部融资成本上升等压力。由于自身财政与外汇缓冲能力下降,拉美、中亚、撒哈拉以南非洲部分国家面临财政恶化和主权债务风险上升的不利形势,部分国家存在爆发风险的可能。

报告认为,欧元区主权债务高位缓降,但内部分化趋势明显。政治离心力强化、信用基础薄弱使欧元区主权债务问题难以获得根本改善,内部结构性改革进展不一致将加重欧元区内部政治与经济结构性失衡,加大主权债务解决难度,主权债务风险稳定仍依赖超宽松货币政策维系。预计2018年欧元区各级

政府财政赤字率小幅降至1.3%,债务负担率继续徘徊在85%以上的高位。

报告说,财政巩固无望与货币政策两难处境加剧了日本主权信用风险。人口快速老龄化和低出生率造成人力资源匮乏、制造业技术创新缺位和互联网经济落后极大地抑制了日本经济增长动能。以财政扩张拉动经济增长的模式将使日本财政继续承压,预计2018年日本各级政府债务负担率仍处在240.0%的高位。考虑到日本政府对债务货币化的严重依赖,预计2018年日本央行仍将通过量化宽松政策维持其主权信用泡沫,但全球央行陆续启动货币政策正常化的大趋势将使日本主权信用面临严峻挑战。

境外学历认证纳入国家诚信体系

本报讯 今年起,教育部留学生服务中心实施全新的留学生认证规定。此次推出《(国)境外学历学位认证办法》将学历认证纳入国家诚信体系,对学生学历进行监督、管理以及对失信行为(假学历)的打击,肯定会增加留学生学位的含金量。若申请人提供虚假申请材料或谎报学历,将直接被撤销认证结果,并且向社会公示,纳入“黑名单”。

由于不同国家的教育体系、学位制度、教育制度及学历框架体系均存在差异,导致

一些用人单位难以分辨留学生所持学位相当于国内的什么水平。此外,不同国家的学位制度也不一样,例如,法国有工程师文凭,而工程师在我国是个职称,容易混淆。目前,教育部留学生服务中心已经与部分热门留学国家建立了文凭证书的快捷核查通道,并且对125个留学目的地国家和地区进行分类管理。包括,如澳洲、新西兰、英国、法国、新加坡等国家的大部分院校,其文凭认证都将在15个工作日内完成。(京 闻)

公 告

马文蒂同志,身份证号:13292319680508024X,我公司于2018年1月11日向您发出了关于劳动合同及保险事宜的通知,您拒签之后我公司在2018年1月18日的《中国改革报》国内统一刊号CN11-0178,邮发代码1-209的第6479期中登报公示。您将于2018年5月8日到达法定退休年龄,根据《中华人民共和国劳动合同法实施条例》中第二十一条规定,劳动者达到法定退休年龄的,劳动合同终止。我公司通知您劳动合同将于2018年5月8日终止,请您及时办理终止合同手续及保险档案转出手续,请您于2018年4月8日前到我公司办理,如未按照时间办理,由此产生的一切后果将由您本人承担。请您对此予以重视并尽快来我公司办理相关手续。特此公告。

北京东方慧博劳务派遣有限公司
2018年3月6日